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1 Sur ces dessins, entoure en vert le premier véhicule qui peut s’engager.

Partager l’espace  
de circulation
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2 Sur ces dessins, indique 1 pour le premier véhicule qui peut s’engager, 2 pour 
le deuxième et 3 pour le troisième.
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3 Vrai ou faux ?

a. C’est le cycliste qui traverse le carrefour.  VRAI  FAUX

b. La voiture doit s’arrêter au stop.  VRAI  FAUX

c. La voiture passe avant le cycliste.  VRAI  FAUX

1.



© Prévention MAIF/ rue des écoles

CYCLE 3 - Rouleur

4/11

a. Le cycliste doit s’arrêter au stop.  VRAI  FAUX

b. C’est le cycliste qui peut traverser le carrefour en premier.  VRAI  FAUX

c. Le cycliste doit signaler en levant le bras gauche qu’il va 
tourner à gauche.  VRAI  FAUX

d. La voiture doit s’arrêter au stop.  VRAI  FAUX

e. La voiture peut traverser le carrefour avant le cycliste.  VRAI  FAUX

f. Le cycliste doit avancer jusqu’au milieu du carrefour avant de 
tourner à gauche, une fois la voiture passée.  VRAI  FAUX

g. Le cycliste doit s’assurer qu’il n’y a pas de véhicules sur la 
voie qui croise le carrefour.  VRAI  FAUX

2.
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a. C’est le cycliste qui traverse le carrefour en premier.  VRAI  FAUX

b. C’est la voiture qui traverse le carrefour en premier.  VRAI  FAUX

c. C’est le cyclomoteur qui traverse le carrefour en premier.  VRAI  FAUX

d. Le cycliste doit signaler en levant le bras gauche qu’il va 
tourner à gauche.  VRAI  FAUX

e. La voiture doit s’arrêter au milieu de la chaussée pour laisser 
passer le cycliste.  VRAI  FAUX

f. Le cycliste doit avancer jusqu’au milieu du carrefour avant de 
tourner à gauche après le passage de la voiture.  VRAI  FAUX

g. Le cycliste doit avancer jusqu’au milieu du carrefour avant 
de tourner à gauche après le passage du cyclomoteur.  VRAI  FAUX

3.



© Prévention MAIF/ rue des écoles

CYCLE 3 - Rouleur

6/11

4 Choisis le mot qui convient pour que les phrases soient exactes.  
Entoure la bonne réponse.

a.

•	 C'est le cycliste / la voiture qui est prioritaire.

•	 Le cycliste peut s'arrêter / continuer si la voiture est arrêtée.

•	 Le cycliste doit / ne doit pas s'assurer que la voiture est bien arrêtée avant de traverser.

•	 La voiture doit s'arrêter / continuer.



© Prévention MAIF/ rue des écoles

CYCLE 3 - Rouleur

7/11

b.

•	 Le véhicule qui peut s’engager en premier dans ce carrefour c’est la moto / le vélo / la voiture.

•	 C’est la moto / le vélo / la voiture qui peut passer en deuxième.

•	 La voiture peut passer après la moto / le vélo.

•	 Avant de s’engager dans le carrefour, le cycliste doit tendre le bras gauche / droit.

•	 Le dernier véhicule à s’engager dans le carrefour c’est la moto / le vélo / la voiture.

•	 Pour tourner à droite, le cycliste doit / ne doit pas avancer jusqu’au milieu du carrefour.
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5 Trace une flèche pour représenter le trajet que doit emprunter le cycliste en 
fonction de la sortie qu’il veut prendre (flèche bleue). Coche ensuite les phrases 
exactes.

a.

 Le cycliste s’engage sur le giratoire après la voiture.

 Le cycliste rejoint la file de gauche du giratoire.

 Le cycliste tend son bras à droite pour indiquer qu’il va tourner à droite.
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b.

 Le cycliste s’engage sur le giratoire avant la voiture jaune.

 Le cycliste rejoint la file de gauche du giratoire.

 En arrivant à la première sortie vers la droite, le cycliste vérifie qu’une voiture ne va pas lui 
couper la route en tournant à droite.

 Le cycliste doit céder le passage à la voiture rouge qui veut entrer sur l’anneau du carrefour 
giratoire.

 Avant de sortir du giratoire, le cycliste tend son bras droit pour indiquer sa manoeuvre.
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c.

 Le cycliste s’engage sur le giratoire après la voiture.

 Le cycliste reste sur la file de droite du giratoire.

 En arrivant à la première sortie vers la droite, le cycliste vérifie qu’une voiture ne va pas lui 
couper la route en tournant à droite.

 Avant de tourner, le cycliste tend son bras à droite pour indiquer qu’il va tourner à droite.



© Prévention MAIF/ rue des écoles

CYCLE 3 - Rouleur

11/11

5 Le cycliste est-il bien positionné pour se rendre à l’école ? Explique pourquoi.

 

 

 


